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(VASÚTI FOLYÓIRAT.)
VASÚTI SZAK ES SZÉPIRODALMI HETILAP

A MISKOLCZI MÁV ALTISZTI KOR HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS :

BANOVITS LÁSZLÓ, segéd-titkár.

Előfizetési ára:
Egész évre ... 8 korona

4 korona 
2 korona

Szerkesztőség :
Miskolcz, Szemcre-utcza 26. sz.

Megjeleli minden vasárnap.

Balesetbiztosítással:
Egész évre ...
Fél évre .........
Negyed évre ...

141— kor. 
7*— kor. 
3’50 kor.

A balesetbiztosítás (18-tól 60 éves korig) 
a »Xemzeti« balesetbiztosító részo.- 
Mrs.-nál 3000 koronára halál esetre 
és H000 koronára .állandó munka- 

képtelenség esetére szól.

A drágaság.

Miskolcz, 1904. november 26.

(§§) A mostoha időjárás átka : a drágaság immár 
országszerte mutatkozik s az egyes vidékek gazdasági állá­
sához mértért töhbé-kevésbbé, de általán véve érezhetően 

sújtja az összes társadalmi osztályokat. Bizonyításra sem szorul, hogy az összes 
társadalmi osztályok között a tisztviselőké az, mely legérzékenyebben sínyli az 
ínséges idők terheit. Sínyli pedig annak daczára, hogy épen a folyó évben tör­
tént meg minden szaknál a rég várt, de megvalósulásában számos csalódást 
magában rejtő fizetésrendezés, a mely annyi többletet sem hozott a tisztvise­
lőknek, hogy az a beköszöntött nagy drágaság terheire elegendő volna.

A kormány s általán véve a felsőbb igazgatási szervek be is látták, hogy 
a mai nagy drágaság mellett a mostoha dotáczióban részesülő magyar tisztvi­
selő oxisztenoziája úgyszólván tarthatatlan s a sanyarú helyzet orvoslása iránt 
meg is tette a kezdeményező lépéseket. Csaknem kivétel nélkül minden szak- 
be! i tisztviselők felső hatóságáról olvashattuk a napi sajtó hasábjain, hogy a 
kisebb javadzdmazásu alkalmazottak részére drágasági pótlék czimen bizonyos 
segélyt osztanak ki, egyedül a vasúti igazgatás nem hallatott még semmit 
magáról e tekintetben.

Miután azt teljes joggal és határozottsággal állíthatjuk, hogy a vasúti 
tisztviselők sem részesültek előnyösebb fizetési rendezésben, mint az állami és a 
közigazgatási tisztviselők, s miután az is kétségtelen, hogy társadalmi állásuk 
ugyanolyan kötelezettségeket ró reájuk, mint más hivatalbeli alkalmazottakra 
s igy a drágaság a vasúti tisztviselőket is csak oly érzékenyen sújtja, — 
magunk részéről teljesen helyén valónak találnánk, ha a felsőbbség a beküvet-
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a HALADAS 1904. november 27.

kezeit drágaság nyomasztó hatásával 
számolva, legalább a VI., V. és IV. 
rangosztálybeli hivatalnokok, a IV. és 
III. rangosztálybeli altisztek s az összes 
szolgák és örök részére drágasági pót­
lék czimen megfelelő összeget osz­
tana ki.

Az uj jelzési szabályzat.
Irta: Banovrts László.

November 26.
(Folytatás.)

Elrendeli továbbá az uj szabályzat, hogy: 
„előjelzőt“ minden bejárati jelző és szükség 
szerint más helyhez kötött jelző előtt is fel 
kell állítani és pedig ugv, hogy a két jelző 
egymás között összefüggőleg működjék.

A „szabad* menetnél ennélfogva nincs 
szükség arra, hogy az előjelző óvatosságra 
intsen, s zöld szint viseljen, mert a menet­
nek semmi akadálya nincs.

Máskép áll a dolog azonban, ha a főjelző 
„megállj !“-ra van állítva.

Ez esetben lép azután előtérbe az előjelző 
külön hivatása, ekkor domborodik ki annak 
külön jelentősége és czélja, a felhívás arra,

hogy a vonat a hozzátartozó főjelző előtt 
okvetlenül megálljon.

Az uj szabályzat szerint ezen esetben az 
előjelző az óvatosság, a lassú menet színét, 
a zöld szint viseli.

Vagyis, ha a főjelző tilosra, illetve az uj 
szabályzat kifejezésével beszélve „megállj“-ra 
áll, az előjelző, mely mindig tárcsás és pedig 
forduló vagy ejtő tárcsás s mechanikus utón 
mozdított jelző, nappal a tárcsa zöld lapjá­
val van a vonat felé fordítva, éjjel zöld 
világot mutat a vonat felé.

„Megállj!“ jelzést az előjelző sohasem mu­
tat, ily jelzésre berendezve nincs, amire szük­
ség nincs is, s amely jelzés már nevével és 
czéljával is ellenkezésben állana, mert a vo­
natnak nem az előjelző, hanem a főjelző 
előtt kell megállania, s az előjelzőnek csak 
az a hivatása, hogy azon esetben, ha a fő­
jelző „megállját mutat, erre zöld színével 
még oly időben hívja fel a vonat személy­
zetet, hogy a sebességének a vonaton sza­
kadásnak és rángatásnak ki nem tévő lassú 
mérséklésére igénybe vett eszközökkel, a 
fékek kezelésével a főjelző előtt biztosan 
megállaniok lehessen.

Ezért kell az előjelzőt a főjelző előtt a 
fékutnak megfelelő távolságban felállítani.

TflRCZfl,

Fiamnak.
Áldó ajakkal fordulok feléd, 
Elsöszülött, — már férfi-gyermekem ! 
S bár áldásommal mindig lelt szivem : 
ürömmel tárja azt ma fel szüléd.

Önállóan kormányzód csolnakod, 
Mióta tűzhelyed megalkotód,
S bátor hajósként annyi szirtim át 
Előre és előbbre juttatod.

Önállóan helyt állaui nehéz 
És legszebb férfiúi feladat;
Ám a létnek tartalmat s díszt ez ad: 
Akár az ész feszül, akár a kéz.

A lét e küzdelmét megizleléd 
S önérzettől ifjú melled dagad; 
Tudod, a munka mily hatalmat ad, 
Melylyel magad függetlenné tevéd.

Az életnek küzdelme: bűv-ital,
A mely erőt és önbizalmat ad, 
Megizlelé azt férfi-ajakad 
S a harcz gyümölcse lesz a diadal.

Ily harcz után csak győzelem jöhet,
S osztályosa a nő, a hű, a jó;
Hisz kettőtök szivében e jelszó 
Vagyon bevésve: munka s becsület.

Előre hát, előre gyermekem!
Vitorláid (lagaszszák jó szelek!
Hajódon mindig hű kiséreted:
Atyai áldásom s szeretetem.

űr. Fodor Mór.

Naplótöredékek.
Juliska naplójából.

Aug 15.
A kis nyári mulatság remekül sikerült. 

Egész este tánczoltam, még pedig a fürdő 
hősével. Rendkiv.d délezeg és okos ficzkó, 
kissé képzelődő, de majd kiverem a fejé­
ből mindezt, ha majd . . Mert ez biztos
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Az előjelzők alkalmazása sok balesetet van 
hivatva meggátolni.

Különösen értékes szolgálatot tehetnek az 
előjelzők kedvezőtlen, a messze látást gátló 
időjárás esetén, amennyiban ha csak akkor 
vétetnek is észre, a midőn a vonat már mel­
lettük halad, még mindig idejekorán tájé­
koztatnak a főjelző állasáról.

Az előjelzők alkalmazása mellőzhetővé fogja 
tenni az úgynevezett ködemberek alkalmazá­
sát, is, amennyiben szerepüket átveszi.

Egyáltalában az előjelzők alkalmazását 
egyik legfontosabb újításnak tarthatjuk, a 
melyre azonban csakis a gyakorlat hosszas 
tapasztalatai vezethettek reá, a gyakorlati 
tapasztalat állapította, meg azt a távolságot 
is, melyben az előjelzők a főjelzők előtt 
felállitandók.

Az előjelző és főjelző közötti mechanikai 
összefüggés az elérni kívánt czélból termé­
szetszerűleg folyik.

Az előjelzők után az uj szabályzat egy 
csoportban tárgyalja a térközjelzőket, bejá­
rati jelzőket, vágányut jelzőket és kijárati 
jelzőket, amennyiben az ezek által adatni 
kívánt jelzések egyformán eszközöltetnek.

A jelzések adásának módja ugyanaz mint 
a régi jelzési utasításban, azzal az eltéréssel

hiszen a többi lányok és asszonyok is majd 
megpukkadtak . . ,

Guszti naplójából.
Aug. 17.

Folyton azzal a kis lánynyal vagyok. Nem 
tudom megérteni, hogy én, a hlazirt, a fá­
sult kedélyű fiatalember ennyire belebolon­
dultam egy csitri lányba. — Igaz, hogy na­
gyon szép, kedves és okos, kissé ugyan el- 
bizakodott, de majd leszokik erről, ha 
majd ... no mert ez biztos . . .

Juliska naplójából.
Aug. 20.

Mama azt mondja, hogy verjem ki a fe­
jemből . . . nekem »nagy partit« kell csinál­
nom, mert apának nincs semmije és Gusz­
tinak sincs semmije.

Holnap titokban elutazunk. Gusztitól el 
se búcsúzhatok.

Oly szerencsétlen vagyok . .. oly kétségbe­
esett". . . látom-e őt még valaha? Most, 
midőn legboldogabban éltem, most akarnak 
majd ahhoz a pénzeszsákhoz erőltetni.

Nem, nem és százszor nem!

azonban, hogy mjg a régi utasítás Il-ik Füg­
geléke szerint az állomások be- és kijárati 
jelzői (semaphorjai) a szabad menetet éjjel 
zöld világgal jelezték, addig az uj szabály­
zatban a „szabad“ jelzés kivétel nélkül fehér 
világgal történik.

Úgy térközjelzők, valamint bejárati, to­
vábbá vágányut és kijárati jelzők gyanánt 
csakis árboczos jelzők alkalmaztatnak, mint 
amelyek láttani szempontból is legpraktiku­
sabbak s többféle értelmű jelzés alkalmazá­
sára különösen használhatók.

A térközjelzők rendeltetése az uj szabály­
zat szerint is ugyanaz maradt, mint a régi; 
a bejárati jelzők a régi védjelzők helyébe 
lépnek és az uj szabályzatban adott magya­
rázat szerint, állomások (forgalmi kitérők) 
pályaelágazások és pályaszinbeli vágányke­
resztezések fedezésére szolgálnak.

Jelzik, hogy a vonat az állomásba (for­
galmi kitérőbe) bejárhat-e vagy nem és hogy 
a vonat az egyenesbe vagy az elágazásba 
halad-e be.

Pályaelágazásoknál vagy pályaszinbeli vá­
gánykeresztezéseknél azt mutatják, hogy a 
vonat a fedezett helyen áthaladhat-e vagy sem.

(Folyt, .köv.)

Guszti naplójából.
Aug. 20.

Holnap titokban elutazom. "Megtudtam, 
hogy e gyönyörű virágszálnak, e szépséges 
leánynak — semmije sincs.

Este lementem a sétányra, találkozni akar­
tam vele, boy megmutassam a sürgönyt, 
melyet feladattam — magamnak, de nem 
volt lenn.

Pedig oly érzékenynek képzeltem el a 
búcsút. Talán még sirtarii is volna Könnyen 
lehetséges, mert nagyon, de nagvqn szere­
tem ezt a lányt .. .

Megőrülök a szerelemtől, de mégsem, nem 
lehet, nekem »nagy partit« kell csinálnom.

Juliska naplójából.
Auig. 25.

Itt van mindig a nyakamon ez a pénzes­
zsák. Nagyon tetszem neki és ha jól tu­
dom, holnap kéri meg a kezem.

Édes, drága Gusztikám, képzelem, hogy 
bánkódol utánam. Felkeresni nem mersz, 
mert van »jellemed«, s te titkos eltűnés 
mégis megsértett.

Pedig mennyire szeretlek ...
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A vasút és a vele szerződő 
felek jogviszonya.

November 26.

Egy turószállitmány kézbesithetetlen lévén, 
a vasut a hosszas állás alatt megromlott túrót 
elárvereztetíe.

A feladó erre beperelte a vasutat s a túró 
teljes értékét követelte, azt vitatván, hogy 
a vasut szabálytalanul járt el az árverés 
megtartásánál, mivel a „Kzemélypodgyász 
és áruszállitmányok kezelésére vonatkozó 21. 
számú utasítás“ II. kötete 52. czikkében fog 
lalt rendelkezések daczára megtartandó ár­
verésről az árverés helyén lakó kereskedőket 
nem értesítette, hanem az árverésen egyedül 
megjelent kereskedőnek az árut eladta. Külön­
ben pedig ő az árverés elhalasztását is kérte.

Ezekkel szemben a vasut utalt az Üzlet 
Szab.flÍJt §-a (3) b) pontjára, mely szerint 
joga van a fekbérinentes idő lejárta után 
négy hétig nála levő árut minden alaksze­
rűségek nélkül eladni. Egyébként pedig bi­
zonyítani kívánta, hogy a kérdéses áru az 
árveréskor már romlott volt és hogy mind 
azok, akik a környéken juhturó-vásárlásával 
szoktak foglalkozni, az árverés időpontjáról 
előzetesen értesítve voltak.

Az árverés elhalasztására vonatkozó ren­
delkezés nem jutott időben a vasut kezei 
közé, mert a vasút leveleit reggel hozatja el 
a postáról, ez a levél pedig délután érkezett 
meg, mikor már az árverés meg volt tartva.

A bíróság felperest keresetével elutasította, 
megállapítván, hogy a vasutat a miatt, hogy 
az árut elárvereztede. gon lat lanság nem ter­
heli, mert nincs szabály, mely a vasutat arra 
kötelezné, hogy naponta egyszerűéi többször 
is küldjön a postaállomásra.

E szerint a vasut közegeit okolni a miatt, 
hogy a feladónak utólagos rendelkezést; az 
árverés megtartása után jutott az állomás­
főnök kezeihez, nem lehet A vasut által 
előterjesztett bizonyítási eljárásra nem volt 
szükség, mert nem lévén vitás, hogy a ke­
reseti áru a fekbérmentes idő lejárta után 
csak 4 hét múlva árverezi etet t el, az Űzi. 
Szab. 70. §-a (8) b) pontja szerint alperesnek 
az áru elárvereztél éséhez joga volt. még 
akkor is, ha a kérdéses áru nem is romlé­
kony természetű.

Felperesnek a 21. számú kezelési utasításra 
való hivatkozása semmi sulylyal nem bir, 
amennyiben a vasul és a vele szerződő felek 
jogviszonyát az üzlet szabályzat szabályozza. 
Már pedig a vasul által foganatosítandó ár­
verésre nézve ott alakszerűségek előírva 
nincsenek és a kezelési utasítás, mint a vasul 
belkezelésére tartozó szabály, a vasúti tiszt­
viselőknek a vasúttal szemben való felelős­
ségére nézve irányadó ugyan, de a kezelési 
utasításban foglalt rendelkezések meg nem 
tartása miatt a vasútnak, mint fuvarozónak 
szolgálatait igénybe vevő felek, kárigényt 
nem követelhetnek.

Guszti naplójából..
Alig. 26.

Szegény kis angyalom, megtört szivű 
lányka, sejtem, hogy öntöd könnyeidet . . .

De ha nem lehet, hát nem lehet, magam 
is úgy bánkódom.

Juliska naplójából.
Szcpt. 30.

. . . Holnapután már esküszünk . . . óh, az 
az utálatos pénzeszsák. — Édes (íusztikám, 
bocsáss meg. Hisz úgy szeretlek . . .

Guszti naplójából.
Okt. 2,

Hát hozzáerőltették 2 ... Szegény leányka, 
mennyire sajnállak . . . édes kis martirom.

Julis asszony naplójából.
Decz. 7.

Találkoztam vele az estélyen. Mily össze­
törött . . . bocsánatomat kérte, én az övét... 
s midőn távozásnál kezet csókolt, minden 
csepp vérem lázasan keringett, ereim kida­

gadtak ... és oly boldog voltam . . . most 
meg oly boldogtalan vagyok.

Megkérdezte: nem lehetünk-e még boldo­
gok ? . . .

Nem barátom, nem édesem, hiszen már 
a más asszonya vagvok

Guszti naplójából.
Decz. 7.

A kis ártatlan . . de hát csak nem ma­
gyarázhatom meg neki . . .

Julis asszony levőin Guszti úrhoz.
.lan. 2.

Édes (íusztikám! Drága egyetlenem!

Hosszú, álmatlan éjszaka után Írom e so­
rokat. Gondolkodtam az elmondottakon . .. 
megrémültem, de aztán újra gondolkodtam 
— és már nem rémüldöztem . . .

Hisz én is oly boldogtalan vagyok.
Mikor jön ? . . .

Balázs Dezső.
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Uj villamos lokomotivek.
Közli : Szász Gáza mérnök.

November 2(>.

Felsőolaszországban a Valtellina vasút 
1902. szept. 4-ike óta elektromos üzemmel 
bonyolítja, le összes forgalmát.

Újabban három elektromos mozdonyt ren­
delt meg hazánkban a Ganz és társa czégnél.

A szóban levő mozdonyokat 114 és 32 kim. 
óránkénti fősebességre szerkesztik és a ne­
vezett vonalon 250, illetve 400 tonna elegyet 
lesznek képesek továbbítani. Önsúlyúk üzem­
képes állapotban egyenkint 02 tonna.

Három-bárom hajtott és két,-két futó ten­
gely páruk van. A hajtásra elektromos motor 
szolgál. Az erőátvitel a hajtott tengelyekre 
foganttyuk és kapcsolórudak segélyével tör­
ténik. A teljes tapadási súly, amely a vonat 
továbbítására felhasználható 42 tonna. Egy- 
egy hajtott tengelyre 14 tonna súly esik : 
a futókra pedig 10—10 tonna.

A lokomotivok hossza ütközőtől ütközőig 
11500 mm. 04 kilométernél a kerékkerületen 
mért legnagyobb vonóerejük 700 kg., üzemi 
vonóerejük pedig 3500 kg. 32 kim. sebes­
ségnél 12000, illetve 0000 kg.

A hajtott kerekek átmérője 15000, a fu­
tóké 850 mm.

A két szélső hajtott kerékpár a mozdony 
egy-egy trükkös részének belső kerékpárjait 
képezik és a pályakanyarulatokban sugár 
irányában tudnak beigazodni ; inig a középső 
hajtott tenger csak a pálya hossztengelyére 
merőleges, vízszintes, vagyis oldalirányban 
mozoghatnak csak. Az egyik trükk forgó- 
csapja azonban oldalirányban is elmozdul.

A lokomotiven két kettős motor van. Egy- 
egy kettős motor egy-egy tengelyre van 
szerelve; három fázisú, 15 periodusu 3000 
voltos áram táplálja őket.

Egy kettős motor egy nagy- és egy kis 
feszültségű motorból áll. Ha nagy sebességgel 
megy a jármit, a nagy feszültségű motor van 
bekapcsolva; ha kisebb sebességgel megy, 
akkor mindkettő. Egy-egy kettős motor tel­
jesítménye az említett vonóerők mellett 800, 
illetve 400 elf. lóerő.

Az áramszedők két aczélhengerből készül­
tek ; golyós csapágyakkal egy vékony riz- 
riteggel bevont fahengerre vannak felsze­
relve.

Az áramot a hengerekről grafit kefékkel 
szedik le és Mannesmann csőveken vezetik

az áramszedő alvázához s innen jó kábelen 
át a lokomotív belsejébe. Az áramszedő al­
vázán az azt a vezetékhez szorító rugók lég­
nyomással vannak feszítve oly módon, hogy 
a levegő az alváz tengelyére szerelt henger­
ben elhelyezett dugattyút nyomja. E dugat­
tyú a sebességnek megfelelően nyomja az 
áramszedőt a felső vezeték drótjához. Ha a 
hengerből a levegőt kibocsátjuk, az áram­
szedő leesik, s a lokomotív árammentessé 
lesz. Az áramszedőt egy beiktatott katarakt 
lökés nélkül emelheti is.

Az áramszedő alvázában levő kikapcsoló, 
ha az áramszedő hengereit lebocsátjuk, azo­
kat árammentesekké teszi s igy esetleges 
megérintésük még akkor is veszélytelen, ha 
a másik áramszedő üzemben Van.

Minden lokomotív 2 áramszedő hengerpár­
ral van ellátva. Mindenik menetirányban 
egy-egy használandó.

(folyt, köv.)

HETI KRÓNIKA.
Talpra magyar! Hangzik ismét a riadó,
Párt és népgyüléstől hangos a Vigadó.
Látsz olt urat, hordárt, egymás mellett ülve. 
Kívülről az utcza forrong feltüzelve.
Csinált tűzijáték! Ne félj magyar tőle,
Csak az újságoknak lesz haszna belőle.

Furcsa kis történet, de bizony megesett,
Hogy egy kis varrónő berúgva elesett.
Már halottnak hitték, feltették hordágyra, 
Bonczoláshoz vittek, tanár asztalára.
1 le midőn az öreg kése alá venné :
Fügét mutat s elfut a pajzán varrónő.

A hittéritésben előljár Anglia,
Segítőeszköze az olcsó biblia.
Törökök császárja dühös és rosszkedvű,
Hogy kapósabb, mint a 32 levelű.
Nálunk fordítva van, biblia nem kapós,
Lelki vigaszt nyújt itt az illusztrált alsós!

Orvosnövendékek Krakkóban sztrájkolnak,
Fsküt tettek, hogy nem vágnak, metsznek,szúrnak. 
Pihen a lanczetta s több efféle készség,
Azóta Krakkóban dühöng az egészség.
De van aki hasul: az öreg sirásó,
Bura hajtja fejét, pap és harangozó!

Czifra a ruhája, mindig fényesen él, 
Kardbojtjára büszke, czivillel nem cserél.
Szórja a pénzt s ha nincs, ott van az uzsorás. 
Ad Diamant, ha kell, bizony ez igy szokás!
No ile most az ilyen bankárok megjárják, 
Kivesz a pénzük is, rá meg he is csukják.
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Szerkesztők, nyomdászok és csoda-fiaim ! 
Jíészkető kezekkel írom e soraim’ ....
Gyász borult reátok, sűrű, sötét fellep, 
Reménységtek meghalt, az ígért előleg.
Sok a hátralékos, fizetne ha tudna, 
l’énz kéne ezeknek — nem a pragmatika!

Görög.

HÍREK.
* Schindler Viktor felolvasása. Schindler 

Viktor, a miskolczi üzletvezetőség vontatási 
osztályának szép tehetségű mérnöke e hó 
24-án a vasúti- és hajózási klub helyiségében 
előkelő és díszes közönség jelenlétében érté­
kes és sikerült felolvasást tartott a gőztur­
binákról és azok alkalmazhatóságáról a vas­
úti üzemben. A felolvasáson Geduly miniszt. 
tanácsos, az építési és pályafentartási főosz­
tály igazgatója elnökölt, s a hallgatóság sorá­
ban ott láttuk a magy. állam vasút, a déli- és 
kassa-oderbergi vasút, valamint előkelő válla­
latok mérnökeit, akik nagy érdeklődéssel hall­
gatták végig a szak szempontból igen fontos 
és értékes felolvasást. A felolvasás sikerét 
legjobban bizonyítja az, hogy az igazgatóság 
gépészeti főosztálya a Schindler által meg­
pendített eszmével komolyan foglalkozni kezd 
s tervbe vette egy gőzmozdonynak gőztur­
binával való felszerelését. A felolvasás után 
sikerült bankett volt, melynek során dicső- 
rőleg nyilatkoztak Schindler pompás előadá­
sáról. A gratulácziokhoz a „Haladás“ is öröm­
mel fűzi a maga jókívánságait, annyival is 
inkább, mert Schindler lapunknak is lelkes 
munkatársa, a kitol olvasóinknak már több 
igen érdekes közleményt mutattunk be.

* Gyors tehervonat személyszállítással köz­
lekedése. Folyó évi nov. hó 20-tól kezdve a 
Miskolczról este 7 óra 30 perczkor induló 
s Hatvanba éjjel 12 óra 12 perczkor érkező 
gvorstehervonat, mely ezideig csak a hét 
bizonyos napjain és csakis Ill-ad osztályú 
személykocsikkal közlekedett, naponta Il-od 
es Ill-ad osztályú kocsikkal közlekedik.

* uj helyiérdekű vasút. A magy. királyi 
allamvasutak debreczeni üzletvezetőségének 
kezelese alá tartozó nagybánya-felsőbányai 
helyiérdekű vasút Nagybánya és Felsőbánya 
állomásokká!, Giródtótfalu rakodó állomással 
s Nagybanya szénatér megállóhelvlyel folyó 
évi november hó 10-én a nyilvános forga- 
lomnak átadatott. Az érintett két állomás 
es Giródtótfalu rakodó-állomás az összforga- 1 
lomra, Nagybánya-szénatér megállóhely pedig í

! csak a személy- és podgyász-forgalomra van 
I berendezve.
i * A magy. kir. államvasutak jármű beszer- 
- zései. A magy. kir. államvasutak igazgató- 
I sága újabban 62 kocsit szerzett he s helye­

zett üzembe. E mennyiségből a Ganz-gyár 
24 drh kéttengelyű 15 tonnás teherkocsit és 
7 darab nyitott teherkocsit, a Danubius- 
Schönichen-Hartmann-gyár négy drb kétten­
gelyű III. oszt személykocsit, végül az aradi 

j Weitzer-gyár 11 kéttengelyű II. oszt. sze- 
; mélykocsit szállított he.

* Az arad-hagyaljai vasút összes munkálatai 
készen vannak és az engedélyes kérelmére 
a kereskedelemügyi minisztériumban az en­
gedélyezési tárgyalást e hó utolsó napjaiban

j már meg is tartják. így tehát alapos kilátás 
van reá, hogy a rég óhajtott vasúti vonal 

i már a jövő évben megvalósul.
* Borzasztó halál. Hatvanból jelentik, hogy 

ott nagy szerencsétlenség történt a vasúti 
állomáson. Egy Amerikába kivándorló család 
feje a már mozgásban levő vonatra ugrott, 
hogy el ne maradjon a kocsiban már elhe­
lyezkedett családjától, de a kocsi hágcsójáról 
lecsúszott és a kerekek alá került. A bol­
dogtalan ember holttestét darabokban szed­
ték ki a sinek közül.

* Zónarendszerü személy-díjszabás életbe­
léptetése. A Szabolcs vármegyei h. é. vasúton 
a vonal megnyitása napján zónarendszerü 
személy-díjszabás lép életbe. Az uj díjszabás 
a magy. kir. államvasutak díjszabás elárusító 
irodájában (Bpest, Csengeri-utcza 33.) 20 fill, 
kapható.

* Vasúti baleset. A nagy becskerek—nagy- 
kikjndai vasúti vonal Karlova állomásánál 
két személyvonat összeütközött. Néhány ko­
csi összezuzódott, emberéletben nincs kár.

* A magy. kir. államvasutak kezelése alatt 
álló helyiérdekű vasutak árudijszabásához 
legközelebb az \ . pótlék fog megjelenni, 
mely magában foglalja a kecskemét-lajos- 
inizse és nyíregyháza—vásárosnaményi uj 
helyiérdekű vasutak díjszabását, valamint a 
temesvár—nagyszentmiklósi helyiérdekű vas­
útnak az adópótlékkal fölemelt díjszabását. 
Ezen pótlék magyar és német nyelven külön 
külön kiadásban jelenik meg s példányai a 
czimlapon kitett árért az igazgatóság díjsza­
bási osztályában (Budapest, VI. Csengeri u. 
33.) és üzlet vezetőségein él annak idején meg­
szerezhetők lesznek.

A mocsolád-tab-siófoki h. é. vasút építési 
költségeinek fedezésére Somogy vármegye 
közgyűlése, törzsrészvények ellenében 700,(XX) 
kor. hozzájárulást szavazott meg.

*
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* Vasutösszekőttetés Dalmacziával. Bécsből
jelentik, hogy a dalmácziai gazdasági érde­
kek emelésére alakul! egyesület legutóbbi 
ülésén foglalkozott a dalmát vasutak neve­
zetesen a Knin-Novi közötti vasút építésével. 
Minthogy azonban magyar részről a Knin- 
biovi között kiépítendő vasút terve ellen 
foglalnak álláspontot, az uj dalmácziai vasút 
valószinü'eg Lika és Knin között fog ki­
építtetni. 6

* Uj v-isut. Szabolcs vármegye területén a 
nyíregyháza—vásár osnaményi h. é. vasút 
valósággal amerikai módra épül. A vasút 
építéséhez ez év nyarán fogtak hozzá s máris 
befejezés előtt áll, úgy, hogy még ez év 
november végén fog a nyilvános forgalom­
nak átadatni. A vasút elsőnek épül azon 
ujabbi vasutak közül, melyek már mint mo­
toros üzemmel bíró vasutak engedélyeztet­
tek. Az uj vasút bt) kilométer hosszú és kö­
vetkező állomásokkal bír; Nyíregyháza, Oros, 
Napkor, Apagy, Levelek-Magy, (»fehértó, 
Majláth-telep megállóhely, Nyirbakta, Vaja, 
Nyirmada, Vásárosnamény.

* A vasúti darábárukezelés tökéletesbitése.
Az osztrák vasúti minisztérium nagy gondot 
fordít rá. hogy a vasúti kezelés tökéletesbi- 
tésének kérdésén való gondolkozásra rábírja 
alkalmazottait. Ebben az évben dijakat tű­
zött ki olyan munkák, helyesebben indítvá­
nyok dotálására, amelyek a vasúti darabáru­
kezelésnek egyszerűbbé tételére, megjavítá­
sára vagy gazdaságosabb ellátására vezetnek. 
Nem kíván a minisztérium az államvasutak 
alkalmazottaitól kimerítő értekezéseket, ha­
nem vsak rövidesen kell közölni, megmagya­
rázni és indokolni a tett javaslatot. A kitű­
zött dijak 200—800 korona közt váltakoznak.
A dijak odaítélését egy vasúti minisztérium 
által kinevezendő bizottság eszközli.

* Uj szállítási díjtételek fára. a boszniai vas­
utakon. A közös pénzügyminisztérium felül- j 
vizsgálat alá vette a boszniai vasutaknak 
főleg a fára vonatkozó díjtételeit és ennek 
eredményeként a viteldijakat Zavidovicztól 
Raguzáig egyelőre 118 k -ra emelte fül 108 
k.-ról waggon on ként. Ez az intézkedés, mely j 
1905. január 1 en lép érvénybe, az egyptomi 
faexport ellen irányul, de a fa viteldijának 1 
emelését a többi reláczióban is tervbe 
vették.

* Zsebmetszők az állomáson. Az újhelyi 
nagy állomás kezd a zsebmetszők kedvelt 
találkozó helye lenni. Az elmúlt hetekben 
két veszedelmes zsebmetszőt tartóztatott le 
a rendőrség, folyó hó 3-án pedig megint két 
zsebmetsző került az állomáson hurokra, aki-

A D A S

két számos lopás bűne terhel. A két vesze­
delmes alak, névszerint Schwarcz Salamon 
és Simon Leopold, a rendőrség zárkájában 
várja büntetését.

* Olcsó közlekedés a munkások részére. A
Budapesti Kereskedelmi és Iparkamarának 
a hérharczok okozta bajok orvoslása tárgyá­
ban kidolgozott előterjesztését most egy szak­
emberekből alakított albizottság vitatja meg. 
Ezzel kapcsolatban Melkó Bertalan, a ka­
mara tagja, a kamara elnökségéhez benyúj­
tott indítványában azt javasolja, hogy a ka­
mara vegye föl előterjesztésébe azt. hogy a 
villamos és viczinális vasutak a munkások 
részére reggeli jövet, esteli menet és déli 
menettérti jegyeket 8—10 fillérnyi árban 
bocsássanak rendelkezésre.

Szklabonya zólyom korponaih. é vasútépí­
tésére adott előmunkálati engedélyt a keres­
kedelmi miniszter Sebastiani Vilmos nagy­
kürtös! földbirtokosnak. Az uj vasút Balassa- 
gyarmat-kékkői h é. vasút Szklabonya állo­
másától kiindulólag Ebeczk, Alsópalojta. 
Középpalojta, Felsőpalojta, Lit va, Lászlód, 
Szénavár, 1 ótpelsőcz, Szászpelsőcz, Dobronya 
Berezna, Mátyásfalva. Zólyom és Bábaszék 
érintésével Korpona hont megyei városig ve­
zetne.

* Vasúti baleset. Landschutból táviratoz- 
zák : A rendező pályaudvaron a Regensburg- 
ból beérkező tehervonat összeütközött egy 
rendező mozdonynyal Mind a 16 kocsi el­
tolódott a sínekről. Hat összezuzódott és a 

' rendező mozdony kiugrott a sínekből. A vo­
nat személyzete lóugrással menekült. Ketten 
könnyen megsérültek. A balesetet hibás váltó­
állítás okozta.

Németország villamos vasutai. Az „Elektro­
technische Zeitschrift“ érdekes kimutatást 
közöl a német közúti villamos vasutakról. 
1303. év végén Németországban 134 villa­
mos közúti vasúti központ állott fenn, amely 
3692 kim. vonalhosszat és 5500 kim. vágány­
hosszt tartott üzemben. E vonalon 8702 mo­
torkocsi es 6190 pótkocsi volt forgalomban.
A központok gépei 200.000 lóerővel dolgoz­
tak L vasutakba befektetett összes tőke 
mintegy 1200 millió koronára tehető. Egész 
Németországban ma már csak 42 kim. vá­
gányon van lóvasúti közlekedés, mig 5500 
kim. hosszban villamos közlekedés van.

* Nagy vonatösszeütközés Toraiéból jelen­
tik, hogy a Gramm-Trunk vasúttársaság egy 
kocsija összeütközött egv közúti vasúti ko­
csival. 9 ember szörnyethalt, 9 életveszélye­
sen megsebesült. A vizsgálat megindult.
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* A baranyaszentlörincz-siklósi h. é. vasút
építési költségeinek fedezésére Siklós nagy­
község elöljárósága, törzsrészvények ellene­
ben, 200,0 (1 k. hozzájárulást szavazott meg.

Hyilvónos köszönet.
.November 2ti.

Nagytekintetü Szerkesztőség!
Áldja meg az Isten a tekintetes Szerkesz­

tőséget azon önzetlen jóindulatáért és buz­
galmáért, a melylyel engem, földhözragadt 
szegény embert és hét tagból álló családo­
mat részesíteni kegyes volt.

A mikor már úgyszólván Isten és ember­
től elhagyatva éreztem magamat, a mikor 
már a legrettenetesebb s legkínzóbb jövő 
állott előttem, akkor a tekintetes Szerkesz­
tőség soha, de soha meg nem hálálható ke­
gyességéből és jóindulatából olyképen lett 
rajtam, szegény összetört emberen segítve, 
hogy legalább apró családom jövőjét némi­
leg biztosítva láthatom s megvigasztalódha­
tom, mert nagyon közvetlenül tapasztalhat­
tam, hogy embertársaim szivéből még nem 
halt ki a jóindulat és könyürületesség.

Áldja meg a jó Isten kartársaimnak azon 
ezreit, kik oly önzetlenül és annyi jóindulat­
tal siettek segítségemre és megmentettek 
engem és családomat. Szeretném mindegyik­
nek külön-külün megköszönni az irgalmassá­
gát, de oly sokan vannak a jó emberek, hogy 
ezt meg nem tehetem. Ezt az utat válasz 
tottam tehát, hogy hálát és köszönetét mond­
jak nekik távozásomkor és biztosítsam őket 
arról, hogy a hála, melyet irántuk érzek, 
szivemből kiveszni nem fog soha. Ha tud­
nák, ha látnák, hogy ki az, a kin segítettek, 
nagyon megértenék azt, hogy mily nehéz 
ahhoz szavakat találni, hogy leírhassam azt, 
a mit igazán érzek.

Különösen tekintetes Huber Gyula ellenőr, 
állomás-főnök urnák, Neuberger Kálmán hi­
vatalnok urnák és Zelenka Gusztáv raktár­
unk urnák mondok ez úttal is forró köszö­
netét, kik annyit fáradtak, annyit buzgólkod- 
tak érettem, szegény beteg emberért.

A mikor tehát végleg távozom azon kör­
ből, a melyben életem javát és legszebb ide­
jét töltöttem és a honnan ily állapotban kell 
elválnom, nem állhatom meg, hogy a nagy- 
tekintetű Szerkesztőség és volt kartársaim­
nak még egyszer ki ne fejezzem leghálásabb

és legforróbb köszünetemet, kérve egyszers­
mind a nagytekintetü Szerkesztőséget, hogy 
jelen pár soraimnak becses lapjában helyet 
adni kegyeskedjék.

Maradtam a nagytekintetü Szerkesztőségnek 
Ipolyságon, 1004. november hóban.

Legalázatosabb szolgája :
Humor Lajos, 

volt állomás-felvigyázó.

FEJTÖRŐ.
— Lapunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Számrejtvény.
11. 23. 13. 21. f>. 2. Pecsenyéhez eszik.

10. 3. 18. in. Hordóban látható.
17. 14. lő. Házat fednek vele.

1. 4. 20. 0. 16. Oroszok itala.
7. 12. 3. Ragadozó madár.

6. 22. 17. 8. 13. 15. Férfi név.
1—23. Kedvelt olvasmány a 

vasutasok körében.
A helyes megfejték között sorsolást fogunk 

megejteni s a nyertesnek egy éven át díjtalanul 
fogjuk küldeni a „Haladást*.

Megfejtési határidő f. évi deczeinber hó 2. 
A helyes megfejtést és a sorsolás eredményét 
deczeinber hó 4-iki számunkban tesszük közzé.

A „Haladás“ 47-ik számában közölt talány 
helyes megfejtése:

Munkaszünet.
A sorshúzás megejtetvén, nyertes lett :

Balogh Endre
kinek czimére a „Haladást“ egy évig dijtala-' 
uul fogjuk küldeni.

Szerkesztői üzenetek.
G. R. Igen, az is oda égett.
F. F. Köszönjük a részvétet.
Ifj. G. L. Az elismerő sorokat megkaptuk. Reméljük, 

hogy nem haragszik a véletlen hálósét miatt. Szives 
elnézését kérjük. Olvasóink lázas türelmetlenséggel vár­
ják a regény folytatását. Üdvözlet.

Ifjúság. Ez a vers nem sikerült. Mást kérünk.
Dr. F. M. Egyet mai számunkban hozunk. A naptár 

részére is választottunk.
Zs. A. A zárlat deczeinber 1. Ha addig nem kapjuk 

az Ígért kéziratot, közléséről sajnálattal le kell mon­
danunk.

Több levélre jövő számunkban válaszolunk.

<

Kiadótulajdonos : Zsivkovics Antal.
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Magyar királyi államvasutak 
üzlotvozotőség Miskolcz.

30935/904. szám

Pályázati hirdetmény.
(Különféle anyagok szállítása iránt.)

A m. kir. államvasutak miskolczi üzletvezetöségo a 
vonalai részére az 1905. évbon, esetleg az 1905—7-ik 
években szükséges kő, tégla anyagok, faggyú, stearin 
gyertya, szappan, vas es fém iparczikkek, tak. tűzhely 
alkatrészek, különféle nyelek, talicska alkatrészek, kö­
téláruk, robbanó anyagok, vegyi czikkek, kefokötő- 
áruk s magvak szállításának biztosítására ezennel nyil­
vános pályázatot hirdet.

A szállításra vonatkozó részletes feltételeket ma­
gában foglaló 30935/904 sz. ajánlati f. Iliivás és aján­
lati minta a m. kir. államvasutak miskolczi iizlotvczo- 
tflsegénél megszerezhetők.

Az ajánlatok feletti határozathoza al, illetve a szál­
lítás odaítélése az ajánlat, felbontásit'! számított 14 
nap alatt várható, mig a letett- óvad k a szállítást 
nem nyerő pályázóknak ezen határnap után 8 napon 
belül fog kiutaltatni

Az ajánlatok a külön o ezélra szerkesztett ajánlati 
mintán teendők.

A szállítás a m. kir. államvasutaknál érvényben 
levő s anyagok szállítására vonatkozó 129291/90. sz. 
általános, valamint az egyes anyagok szállítására vo­
natkozó s az ajánlati mintán idézett különleges tel­
tételek, továbbá az idézett ajánlati felívásban foglalt 
módozatok értelmében eszközlendő. Az általános es 
különös anyagszállítási feltételek a pályázati határ­
időig alólirott üzletvezetőség anyag- és leltárbeszerzi-si 
osztályánál, valamint a m. kir. államvasutak igazgató­
ságánál és minden üzletvezetőségnél naponként a hi 
vatalos órák alatt megtekinthetők.

Az ivenként 1 koronás magyar okmánybélyeggel

ellátott ajánlatok ezen alábbi kiilczimmel: „ Ajánlat 
30935 904. szhoz“ 1904. évi deczember hó 10-én déli 
12 óráig a magyar királyi államvasutak miskolczi 
iizlotvezetőségénok I. Általános osztálya főnökéhez 
benyújtandók, vagy posta utján beküldendők. Bánat 
pénz gyanánt az ajánlott mennyiségek ért kének 
megfelelő 5 százalék készpénzben, vagy állami leté­
tekben alkalmas értékpapírokban 1904. évi deezembe - 
hó 9-én déli 12 óráig a miskolczi üzletvezetőség 
gyűjt "'pénztáránál leteendő, esetleg posta utján oda 
beküldendő.

Az itt felsorolt feltételektől eltérő ajánlatok, to­
vábbá olyanok, melyekben javítások, vakarások for­
dulnak oló, nemkülönben, melyek nem a kitűzött ba­
táridőig érkéznek be, vagv pótlólag, esetleg távirati 
lag tétetnek, végre olyanok, melyekre nézve az elő­
irt bánatpénz le nem tétetett, figyelembe vételre nem 
számíthatnak.

Miskolcz, 1904. évi november hó lo-én.
Az üzletvczetnség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

M. kir. államvasutak. Igazgatóság 
201763 1904. szám. C. 1.

Nyugotmagyar—-stiria vasúti forgalom
(A II. rész I. füzet hatályon kívül helyezése.)

A nyugotmagyar stíriai vasúti forgalomban 1904. 
< vi január hó 1-től érvényes II rész 1. díjszabási füzet 
1 III pótlékával együtt 1904. évi deczember hó él-ével 
hatályon kívül helyeztetik.

Kzon díjszabásnak uj díjszabással leendő pótlása 
annak idején külön hirdctmén.vnyol fog küzzótótetn'.

Budapest, 1904. november hóban.
A ni. kir. ullnmvnsutuk igazgatósága, 

a részen vasúti igaz ff. nevében is.

E 511. . . . . . . . . . . . . . . M

Gazdák figyelmébe!

Manhattan porral.Manhattan nélkül

Aki sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni, aki teho- ( 
nőitől és kecskéitől több és jobbminőségü tejet J 
akar, aki őrös igavonó barmokat és tüzes lovakat * 
akar, egyszóval aki jövedelmezőbb állattenyésztést *

akar, az használjon

4 MANHATTAN fr
tápport. Használatának költsége 
dúsan megtérül. 100 klg. 50 kor.,
Egy 5 kilés próbaktildeméuyt 5 kor.-ért küldünk po ^ 
tán és bérmentve utánvéttel, hogy a legkisebb gazda ist

igen csekély é? 
50 klg. 26 kor.

18-

meggy őzöd llessen a Manhattan por bámulatos halasáról. ^ 

Központi főraktár.
- ....... Budapest, V

Manhattan Kledre por Vállalat * 
Aggteleki-utr.za 17».

■ ■■■ A legmagasabb kitüntetések.

Förötni Váncza Emma
Felscmagyaropszág legelőkelőbb és 
iegismer-tebb festészeti és fényke- 
= pészeti műintézete, ?=

Süfcétkapu. MISKOLC. Saját ház
Ajánlja általánosan elismert, nnivle­

sen kidolgozott modern aquarell festési it 
és platin nagytájai uj és régi képek mán

- Ízlésesen rendezett csoport- és taaleaux 
képeit családoknak, barátoknak és egye-li­
léteknek — bámulatosan sikerül- gyermek 
fölvételeit a legújabb imáim.myu műszer.'i 
vei, melyekkel a leggyorsabb mllanat-leiv
telt lehet oszközöiili a legborúsabh illőben.

Vasutasok igazolójegyéhez szükséges 
fényképek nagy ármérsékléssel 

-------- készíttetnek!--------
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OOO-OCB-OO-OOOOOOOOOO-OO
Van szerencsém becses tudomására hozni, miszerint „Erzsébct'Mioz czimzott

0^3zó^>*^; szertáramat a

a Vörösmarty- és Szirma utcza sarkán, (ezelőtt Gordon-utcza) megnyitottam.

0 Midőn kész szóig, latomat felajánlom, egyúttal legyen szabad b. figyelmét arra is felhívnom, ÍT\
hogy az összes vasúti alkalmazottak részér a gyógyszerek s állítását megkaptam és annak kiszrdgá- U

Olását gyorsan és pontosan eszközlöm s továbbá hogy nálam minden, a gyógyszerészeihez tarozó j 
különlegességek is kaphatók, úgymint: /IX

„Szt. Antal“ köszvénv és rheuma elleni folyadék. Ára 70 fillér. Xll

OSzt. Antal pasztillák, mindenféle gyomorbaj, felfúvódás, rossz emészt s és étvágy ■ 
tálánság ellen. Ára 60 fillér. Í*1

Tyukszcmirtó „Pedín,“ biztos hatású szer lyuk zom és hőikeményodés ellen, este U/
Öreggel bekenni Ára 60 filler. ,i.

Erase et királyné gyöngyvirág arczkréme, a szeplő és májl'ulhikat eltávolítja, |*| 
az a réz és kéznek hahszorii szint ad, hatása egészen biztos. Ára 90 fillér. Az üres tégely 10 fillérbe U 

JK visszavétetik. Hozzá
W Erzsébet gyöngyvirág szappan, ára 60 fillér. w

0,,Peditcr“ biztos szer a lábizzad i . lábszag, kipáiás és ebből származó bőrbajok ellen.
A test minden részére alkalmazható Ára 70 fill r. 1.1

Or. Móore fagybalzsam, a fagyos részeket este reggel bekenni, a fájdalmas visz T

0
 kötést megszünteti, hatása biztos. Ára 70 fill. rjb

Erzsébet k. záj-essentia 20 dl) csepp egy pohár vízbe cseppentve az inylnisl I I

erősíti és a fogromlást megakadályozza. A szájnak kellemes Ízt kölcsönöz. Ára 70 fill. T

0 Balassa cseppek, étvágytalanság ellen Ára 70 fill. *K
,,Magyarhoni balzsam b. pedrö“ nagy szaktekintélyek által kitűnőnek találtatott I.J 

Ára kis doboz 30 fill., nagy doboz 45 flier. 'r

0 Erzsébet k. növény fogpora, kis doboz 50 fillér, nagy doboz egy korona. rjk
Vidékre 2 korona megrendelésnél posta és csomagolás nem seámittatik. U

OMóly tisztelettel vagyok alázatos szolgája T
Popovits Antal, Q

■ 37 az „Erzsébetéhez czimzott gyógyszertár tulajdonosa. ‘
Uj Sürgőnyeziin : Popovits gyógyszerész Miskolez.

OOOOOO-OCB-OrO-OOO-ÖOOOO
]']rtesitj iik laj>tInk olvasóközönst'gv

Miskolcz, 1904. i

Előfizetések szerkesztőségünkhöz küldendők

Szelónyi és Társa Miskolczou.


